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Matematisk julekalender for 8. - 10. trinn

Arets julekalender for 8.-10. trinn bestr av 12 oppgaver. Opplegget kan passe til en
kosetime for jul, eller klassene kan velge a lose noen oppgaver hver dag i desember.
Dersom klassen skal bruke opplegget i én kosetime kan det lenne seg 4 dele opp 1
grupper og dele ut oppgaver slik at alle oppgavene blir forsekt lost i lopet av timen.
De ”letteste” oppgavene kommer forst.

I hver oppgave er det to deloppgaver hvor svarene representerer et punkt i
tabellen/koordinatsystemet (se under). I hver oppgave skal elevene finne én x- og én
y-koordinat.

Bokstavene ma samles og de skal til slutt danne et norsk ord som brukes innen
matematikk. Dette losningsordet kan sendes til matematikk.org dersom klassen ensker
a delta i1 konkurransen om & vinne flotte premier.

Klasser som ensker & delta i konkurransen om & vinne premier ma sende inn
lgsningsordet i en e-post til 8-10trinn-jul2007@matematikk.org innen 11. januar.

Innholdet i e-posten mé veere:

Lesningsord

Klasse(r):

Antall elever som har deltatt:
Kontaktpersons e-postadresse:
Skole:

Skolens postadresse:

Innsendingsfrist for konkurransen er 11. januar 2008.

Vinnerne offentliggjores via startsiden, www.matematikk.org tirsdag 15. januar kl.
12.00.

Spersmal kan sendes til post@matematikk.org.

Lykke til med oppgavene, og god jul!
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Oppgavene er laget av matematikk.org

Oppgave 1
x-koordinat: Rektangelet ACDF bestar av de to kvadratene ABEF og BCDE
F E D

A B C

Hvor mange rettvinklede trekanter kan du tegne ved & bruke A, B, C, D, E, F som
hjerner i de rettvinklede trekantene.

y-koordinat: Lise leser ei bok og skriver opp alle sidenumrene som siffer i en lang
rekke, dvs. 12345 osv. Nar hun er ferdig & lese har hun skrevet 45 siffer. Hvor mange
sider har boka?

Oppgave 2
x-koordinat: Espen har seks ganger sa mye sjokolade som P4l. Per har dobbelt s& mye
sjokolade som P&l. Hvor mye mer sjokolade har Espen enn Per?

y-koordinat: Lisa og Nisse lekte med ukokte spaghettipinner. De fant ut at to
spaghettipinner kunne pa det meste danne ett “kryss”, og tre pinner kunne pé det
meste danne tre ’kryss”. Hvor mange “’kryss” kan fem pinner danne som mest?

Oppgave 3

x-koordinat: Lisas bette har ingen hull og veier 21 kg nér den er full av vann. Hun
temmer ut ngyaktig halvparten av vannet og da veier betta 12 kg. Hvor mye veier
betta ndr den er tom?

y-koordinat: I en familie har sennen like mange sestre som bredre. Hver og en av

jentene har halvparten s& mange sostre som bredre. Hvor mange barn er det 1
familien?
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Oppgave 4
x-koordinat: I dret 2002 er tverrsummen av tallet 4. I hvor mange ar mellom 1000 og
2000 har tilfellet veert det samme?

(Tverrsummen av et tall finner vi ved & addere sifrene i tallet. Tverrsummen av 456 er
4+5+6=15. Minste tverrsum far vi ved 4 ta tverrsummen av tverrsummen.)

y-koordinat: To sirkler er innskrevet i et rektangel med mal som vist pa figuren. Hva
er avstanden mellom de to sirkelsentrene?
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Oppgave 5

x-koordinat: Tallene fra 1 til 9 er satt inn i tabellen som vist. P4 hvor mange maéter
kan 4 av de sma rutene velges slik at summen blir 20?

1 2 3
4 > 6
7 8 9

y-koordinat: ES + SO =SOS
Bokstavene i1 denne oppgaven stér for hvert sitt siffer. Hva ma E vere for at summen
skal stemme?
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Oppgave 6
x-koordinat: Fire identisk like treklosser er plassert pa og inntill et bord som vist pa
tegningen. Hvor heyt er bordet? Oppgi svaret i dm.

y-koordinat:

I regnestykket er a, b og c tre forskjellige siffer.
Hvilket siffer er c¢? (Tips: a <b)
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